



4 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ НАДЗОР И КОНТРОЛЬ

17 Ермолинская А. Д. Кто попадет под мораторий и как уйти от проверки в 2021 году

Разберем, что такое «мягкий» мораторий, сориентируем вас в новшествах, связанных с применением риск-ориентированного подхода, и посоветуем, как действовать при проверке, когда инспектор вынужден применять чек-листы, но они уже утратили актуальность в результате введения новых нормативных актов.

ОХРАНА ТРУДА

25 Романова А. П. Аптечки первой помощи — 2021: как применять новые требования к комплектации

33 Щерба З. И. Новые требования к проведению медосмотров некоторых категорий работников

Вы узнаете, как изменилось проведение обязательных медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований транспортников и «вредников», а также какой новый порядок проведения медицинских осмотров атомщиков.

41 Подберезина С. Г. Новые ПОТ: что было, что стало и кому это надо?

ДОКУМЕНТООБОРОТ

58 Подберезина С. Г. Регуляторная гильотина: как действовать СОТу после масштабной замены нормативных актов

Мы продолжаем серию статей, посвященных реформированию контрольно-надзорной деятельности и, в частности, реформе обязательных требований. Разберемся, что делать специалисту в области охраны труда после масштабной замены нормативных актов.

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

67 Умяров И. Г. За несоблюдение рекомендаций Роспотребнадзора штрафовать незаконно: история одного дела

СФЕРА УСЛУГ

71 Дубель Е. В. Дезинфекция и стерилизация в салонах красоты. Выбираем средства, проводим обеззараживание поверхностей и инструментов без ошибок

При оказании бьюти-услуг есть вероятность передачи бактериальных, грибковых заболеваний, ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов. Поэтому в любом салоне красоты и парикмахерской должны проводиться дезинфекционные мероприятия.



82 Лебедева Н. В.
Как изменились требования к работе гостиниц в 2021 году: о новых правилах оказания услуг и классификации гостиниц

С 1 января 2021 г. гостиницы должны применять в работе два новых документа: Правила предоставления гостиничных услуг и Положение о классификации гостиниц. Рассмотрим наиболее важные поправки подробнее.

ПИТАНИЕ

92 Позняков И. А., Познякова Л. И.
20 фактов о новых санитарных правилах для предприятий общественного питания (СанПин 2.3/2.4.3590-20)

110 Позняков И. А., Познякова Л. И.
ХАССП в общественном питании. Разработка плана ХАССП (листов ХАССП). Установление критических пределов, системы мониторинга и перечня корректирующих действий

Расскажем, как составить план ХАССП, или так называемые листы ХАССП, которые разрабатываются для каждой ККТ.

ЛПУ

115 Дубель Е. В.
Дезинфекция в медицинских учреждениях: три ответа по существу

119 Ситников А. П.
Новые ПОТ для медиков: основные положения нового документа

С 01.01.2021 на территории РФ введены Правила по охране труда в учреждениях здравоохранения. На взгляд автора, удобство данного документа в том, что в нем собраны требования по охране труда по разным направлениям медицинской деятельности, в то время как сейчас в медицинской отрасли есть множество разрозненных инструкций по различным направлениям, причем некоторые из них приняты более 10 лет назад. Давайте пройдемся по основным положениям нового документа.

132 Дубель Е. В.
Предварительная очистка эндоскопов средствами на основе ферментов: новое в практике

Обработка эндоскопов — ответственный и сложный процесс, поскольку дорогостоящее эндоскопическое оборудование имеет сложную конструкцию и изготавливается из материалов, чувствительных к агрессивным химическим и механическим воздействиям. Расскажем об эффективном способе предварительной очистки эндоскопов.

136 Бочарова М. А.
Перепрофилируем больницу под COVID-19: как составить оперативный план и паспорт инфекционного госпиталя